



北镇街道“我为群众办实事”系列报道之二

# 真情服务推进疫苗接种 加快构建全民免疫屏障

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 王甜甜 刘建勇

7月17日中午,家住滨城区北镇街道玉龙湖小区的赵俊兰大娘激动地握着社区网格员苗本光的手说:“多亏你们帮忙,我才打上了疫苗,咱们街道服务太到位了!”自新冠疫苗全民接种工作开展以来,82岁高龄的赵大娘一直想去打疫苗,可由于她独居玉龙湖小区且行动不便,平时出人都得乘坐电动轮椅,打疫苗的心愿一直没有实现。该社区网格员苗本光得知这一情况后,主动推起轮椅接送赵大娘,并在疫苗接种现场为她开辟“绿色通道”,免去排队等候的时间。

为最大限度提供便民服务,满足辖区居民新冠疫苗“应接尽接”的需求,实现接种服务全覆盖,连日来,北镇街道在交通便利、人口相对集中的玉龙湖小学,设置一个面积约800平方米、日接种量可达2000剂次的疫苗接种点,该疫苗接种点空间宽敞明亮、通风良好,设有登记区、接种区、留观区、冷藏室、不良反应处置室等多功能分区。同时,街道还设置了流动便民服务车,接种群众招手即停,免费送达疫苗接种点。

来到接种点,现场秩序有条不紊,工作人员服务热心周到。遮阳棚、饮用水、口罩、扇子、座椅、温馨提示卡等,让前来接种疫苗的居民倍感舒适。“您最近去过外地吗?您最近有没有生病?”“高压132 低压86,您可以放心接种!”预检分台的工作人员耐心细致地询问着前来接种的群众,为他们测量血压,为老年人代填个人信息表等;社区工作人员为行动不便的老人提供全程陪护服务,讲解接种后的注意事项等;医护人员与志愿者不间断巡查,保障工作严谨细致落到实处;接种点还张贴了大量宣传标语和海报,让居民了解疫苗接种相关知识和注意事项,切实让群众放心接种、方便接种、安全接种。

为提高群众参与度,街道线上线下相结合,全方位开展新冠疫苗接种宣传。线下,通过悬挂条幅、张贴海报、发放宣传单,利用宣传车、村居大喇叭等方式循环播放宣传音频;线上则通过今日头条、微信公众号、朋友圈、小区(村)微信群等转发宣传信息,发布接种通知,引导广大居民共同参与。

各社区以网格为单位,对辖区135个小区、3个村的居民接种情况进行统计,通过“电话+现场+微信群”的形式进行地毯式摸排,摸清符合接种条件的人员数量,建立疫苗接种统计台账,对接种人员、已接种人员、不适宜接种人员情况实施动态化管理,确保底数清、情况明。同时,通过电话预约等方式,为居民统筹安排疫苗接种时间,充分利用小区(村)微信群,实时发布接种点相关信息,减少接种居民排队等待时间,在科学、高效推进接种工作的同时提高了群众的满意度。

由于频繁开启疫苗瓶,接种点“白衣天使”的手都被磨得又红又肿,很多都破了皮;街道领导干部全程盯靠,嗓子喊哑了说不出话来;接送群众车辆24小时不停歇;社区工作人员每晚加班到深夜,还依然坚持摸排建台账……这一幕幕出现在北镇街道疫苗接种一线,只为全力推进疫苗接种工作安全有序进行,也正是这一个一个忙碌而又坚定的身影始终为辖区居民的健康保驾护航。

“加快推进新冠疫苗接种工作,是当前疫情防控工作中的一项重要内容,是快速建立全民免疫屏障、降低新冠病毒传染风险最有效的手段。”北镇街道党工委副书记张红辛说,“随着街道新一轮疫苗接种工作的全面铺开,越来越多的居民积极主动接种疫苗,以实际行动为筑牢全民免疫屏障助一‘臂’之力”。



北镇街道召开疫苗接种工作专题会议。



街道开通疫苗接种服务直通车。



接种现场秩序井然,各项工作有序推进。



志愿者对疫苗接种工作开展入户宣传。



社区居民保持安全距离,等待接种疫苗。



街道工作人员为老人代填信息表。



医护人员认真细致做好疫苗接种工作。



工作人员进小区宣传发动群众接种疫苗。



疫苗接种群众自觉排队有序进入接种点。



工作人员发放第二剂接种时间提示卡。